

PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI
No se devuelven los originales aunque
no se inscriben.
NÚMERO SOBTLTO 5 CENTIMOS

Viernes 26 de Enero de 1912.

JUNTA MUNICIPAL DEL PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Convocatoria importantísima

Se convoca a todos los correligionarios que componen la Junta Municipal de nuestro partido a una importantísima reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el local de la calle de Ribera, núm. 6, donde se halla instalado provisionalmente el Casino Central, al efecto de tratar varios asuntos importantes de actualidad política, de la constitución de la Junta Provincial y otras cuestiones de excepcional interés.

Se encarece la asistencia.

El presidente accidental, Juan Bori Olmos.

Casas de Canalejas

Desde Cullera

SOBRE LO DE CULLERA

Máter dolorosa

Canalejas ha dicho que El Pueblo ha realizado una campaña infame de calumnias e injurias contra el Ejército y la Patria con motivo de los reales decretos de Cullera. Ha arrojado sobre el partido radical la vergonzosa responsabilidad de unos hechos que de haber sido falsos, claro está que supondrían un estigma para nosotros. Pero, no hay tal cosa. Aquí, lo único vergonzoso y despreciable y execrable es la actitud del jefe del Gobierno que aprovecha la primera coyuntura que le ofrece el debate para reconciliarse con los ultramontanos, descargando capazos de suciedad oral sobre hombres que han procedido en asunto tan delicado como el de los tormentos infligidos a los presos de Cullera con sobrado miramiento.

Mienten los que digan que El Pueblo ha realizado campaña alguna para demostrar la veracidad de las denuncias. Nos hemos limitado a publicar artículos defensivos siempre, a replicar con tibiaza a las carretadas de infamias que nos prodigaba el adversario: si hubiésemos pretendido realizar una campaña de agitación en plena normalidad del derecho, sometidos al estado de guerra El Pueblo hubiera sido suspendido. Si los negros materiales de Cullera hubieran sido aprovechados para estos menesteres las denuncias hubiesen impedido la circulación de nuestro diario. Nos hemos defendido, como hemos pedido, sólo ansioso que transcurriesen los días, que se restableciese el sentido de gobierno, que se disipase la nube de insensatez que perturbaba a las autoridades de Madrid y Valencia.

¡Campaña! Sin duda, los afanes de la política tienen tan alejado a Canalejas del periodismo, que ya ha olvidado lo que son campañas. El Sr. Canalejas ha debido culparme de infame, a mí, solamente a mí porque nadie más tiene por qué cargar con la responsabilidad de actos que yo conscientemente realicé. Y culparme cuando me vea en mi boscán dispuesto a lanzar sobre su rostro un arsenal de proyectiles en forma de denuncias, honradas y sinceramente hechas. Acusarnos de antipatriotas y enemigos del ejército por denunciar reales o supuestos abusos de dos cabos o dos generales de la guardia civil ó de la milicia, eso sólo lo hacen los ladinos que tratan de dirigir a los imbéciles. ¿Qué tienen que ver la patria ni el ejército con las palabras que, a destajo, han propinado en el cuartel de la guardia civil de Cullera los cabos Blas y Almagro? ¿Qué menecote es el que baraja nombres tan grandes con hechos tan abyectos? ¿Es que el nombre de la patria sirve de escudo para defender lo indefendible?

Canalejas ha satisfecho a conservadores y carlistas, poniéndonos cual digan duenas. Es una sutileza parlamentaria, oree que muy trinchada. Porque para las demostraciones que exige la opinión no es argumento llamar a un hombre infame: hay que probarlo. Y la demostración de las infamias que aquí, en este asunto, se han cometido, soy yo el único que las poseo, y cuando mi salud me permita entrar en liza (y conste que tengo prisa, aunque hay tiempo para todo), exigiré al ministro la rectificación de sus conceptos y comentaré la conducta del Capitán general de Valencia. ¡No faltaba más!

Terminará el debate político, probablemente, sin que yo pueda intervenir en él. ¿Qué importa? Un debate político, por el hecho de ser político, siempre es una farsa con la que se entretiene al país y en ella juegan los diputados listos con los diputados ingenuos. Pero, después, comenzará un debate humano, que yo provocaré para que Canalejas repita sus dicerios si se siente masculino: para que se atreva a sostener ese pedante sofisma, indigno no de un ateneista, sino de un obtusísimo gaoiteiro, de que quien acusa a un individuo por sustracción ó reales excoesos acusa a una institución. Eso es una grosería, una vulgaridad, una idiotéz, ó una socializa.

F. Azzati.

ESCUELA MODERNA

Como anunciamos, el día 1.º del próximo Febrero comenzarán las clases en la Escuela primera que en el Camino del Grao, la Asociación Republicana de la Infancia «Escuela Moderna».

Hoy y los días sucesivos, estará abierta la escuela de once a una, mañana, y de seis a ocho, tarde, para que los alumnos puedan ir a hacer la inscripción de matrícula.

Continúa abierta la matrícula para la clase nocturna que, en la Escuela Central de la Misericordia, instalada en la casa de Pellicer, núm. 1, dará comienzo el día primero del próximo Febrero.

Echague en el Ayuntamiento

El Capitán general hizo ayer su anunciada visita al Ayuntamiento, presentándose, a las doce, en las Casas Consistoriales acompañado de sus ayudantes y de otros militares de alta graduación. Escoltaba al general una sección de caballería de Victoria Eugenia, que acompañó al landó que ocupaba el conde hasta la Casa de la Ciudad.

Después formó en la calle de la Sangre, reuniéndose numeroso público en las aceras de dicha calle.

El Alcalde hizo formar en las escaleras a los municipales de caballería, vistiendo el uniforme de gala.

Al pie de la escalera esperaban al conde el Alcalde y una comisión de concejales del conglomerado carlo-clervo-demócrata.

El conde se dirigió al Ayuntamiento, decidiendo el concurso que se celebró en el salón grande de la Alcaldía, donde una vez reunidos todos, pronunció un breve discurso de felicitación al Capitán general, agradeciendo el concurso que le prestó el Ayuntamiento (4) durante los pasados sucesos.

En nombre de la guarnición de Valencia expresó la simpatía que el elemento armado profesa a la representación genuina de la ciudad.

El Sr. Bermejo contestó al conde en términos patrióticos, recordando los hechos de armas del general D. Rafael Echague y tributando elogios al rey por el reciente indulto de los reos de Cullera.

(Los carlistas y conservadores dirigieron miradas de inteligencia.)

Continuó el Alcalde, agradeciendo al general su visita y felicitándolo por el acierto con que ha procedido durante el tiempo que ejerce el mando militar de la región.

Después se dirigió un *huelga* en el despacho reservado del Alcalde, donde pasaron todos los concejales del conglomerado menos Simó, que se quedó en el salón recordado en un *dirán*.

Mientras tomaban el refrigerio hubo mutuas felicitaciones e hizo un discurso el liberal Vives Liern, discurso que sintetizó en las siguientes frases finales.

—No os vayáis nunca, señor!
Y repuso el general D. Ramón que con otra en la mano contestó al general Echague, significando su satisfacción por tan gratas demostraciones de afecto.

De nuevo en el salón, hizo traer del Archivo el libro de las actas, en el que consta un acuerdo del Ayuntamiento ofreciendo una corona de oro y laurel al padre del conde, cuando regresó a Valencia en 1890 victorioso de la campaña de África.

Los concejales carlistas, recordando, sin duda, que el periódico carlista *La Reconquista* injurió en 1875 al general D. Rafael Echague, diciendo que en las tropas que mandaba iban los presidiarios del penal de Santoña, se retiraron hacia los balcones, dejando al conde del Serrallo con el Alcalde, el secretario y el archivero.

Entre estos señores y el general entablóse un breve diálogo.

Recordó D. Ramón que él posee unos versos publicados en aquella época, dirigidos a los elementos, y pidiendo que cesasen de arrojar lluvia para no destruir la entrada de las tropas, si no querían que se les tachase de extranjeros.

Los circunstantes sonrieron benévola y mente y el propio hizo el general, quien, con la mayor ingenuidad, añadió:

—El Alcalde celebró mucho la anécdota; el mismo hubiera hecho lo mismo de hallarse presente.

El general, siempre seguido por sus incondicionales amigos, pasó luego al Consistorio y después al Archivo, donde admiró la Señera y la espada del rey D. Jaime (no el de los carlistas) entre otras preciosidades.

Pero nosotros aconsejamos al conde del Serrallo que no se fije gran cosa acerca de la autenticidad de tales joyas arqueológicas. Sabemos, por haberlo oído a un militarista muy entendido en la materia, que el episodio que ayer mostraron al general es un cacho de acero, forjado algo así como unos tres siglos después de fallecer aquel rey que, por charrán, le arrancó la lengua a un cardenal.

Seguidamente el conde se despidió del Alcalde y concejales del conglomerado carlo-clervo-demócrata-liberal, montó en su carruaje y salió a la calle de la Sangre, repleta de curiosos.

Apenas bajó las escaleras el Capitán general, Paco Maestre, que a media noche con el carlista ejerce la jefatura del conglomerado reaccionario del Ayuntamiento, volviéndose hacia el pollo Alzaga le dijo:

—Alzaga, corre la voz: a los balcones todos en seguida.

Y dicho y hecho: apresuradamente, jóvenes y ancianos precipitáronse hacia los balcones para saludar al hijo del primer conde del Serrallo.

Entonces ocurrió un lance muy curioso. Asomados todos los concejales reaccionarios a los balcones y como el general desfilara en el coche, sin que los curiosos exteriorizaran su entusiasmo, el maurista Ferrer exclamó, entre escéptico y asombrado:

—¿Y no han ovacionado al general? ¿Cómo, si son ateneístas!

El concejal dudoso ignoraba que precisamente por no ser ateneístas, en el sentido que él dió al concepto, permanecieron los curiosos callados.

Perdióse de vista el carruaje del general y la fuerza que lo escoltaba, y no hubo más.

Vida Municipal

El Alcalde efectuó ayer los pagos siguientes:
—Terrenos para el nuevo edificio destinado a facultad de Medicina, 11.660'93 pesetas; alquiler de edificios para escuelas, 1.460; efectos timbrados, 394'88; conserje, 500; socorros a los pobres, 125.

A los efectos del art. 67 de la vigente ley municipal ha quedado expuesto al público durante ocho días en la sección de Hacienda de la secretaría del Ayuntamiento el estado de distribución por secciones de los vecinos contribuyentes por directas al Estado que han de servir de base para la organización de la Junta Municipal de Asociados.

La Asociación de la Fransa Valenciana ha dirigido un atento oficio al Alcalde, mostrándole su agradecimiento por la cooperación eficaz que prestó al conceder el Ayuntamiento una subvención para dicha Asociación.

El teniente de alcalde del distrito de Audencia decomisó ayer pan falta de peso a los siguientes horneros:
D. Baltasar Roig, 42 panes; D. Joaquín Falomir, 23; D. Francisco Penales, 22; don José Tranco, 25. Total, 111.

Los milagros de París

Entre los libertarios españoles residentes en París tengo algunos amigos. Cuando llegué a esta ciudad, me pregunté por ellos a quienes podían darnos noticias ciertas. Y algún amigo me advirtió:

—No te fies de Fulano; sé dice de él que cobra de la Embajada.

Me permití dudar, pero el consejo no cayó en saco roto.

Un día tropecé con el presunto confidente. Hablamos de cosas indiferentes, pero no de lo que quisiera.

Días después encontré a otro amigo a quien pregunté si veía a un paisano de quien sabía que se encontraba en París.

—Está bien; por ahí ando. No trabaja pero vive como quiere; me han dicho que cobra de la Embajada.

Me atreví a protestar contra semejante afirmación, pero el amigo se contentó con:

—No te fies.
Y no me fíes de él cuando lo encuentres. No tengo secretos que guardar a la policía y a sus confidentes, pero los tengo tanta repugnancia que siempre me oco en el caso de preservarme de ellos.

Semanas después de estos primeros sucesos, tuve ocasión de conversar largamente con un compatriota que conoce bien a la gente de París.

—¿Qué hace Fulano?
—No te fies de él.
—¿Desconfía de él?
—¿Y Zutano?
—¿Guarda de semejante individuo.
—¿Y Merengano?
—¿Mala fama tiene...

Y no quise preguntar más. Después de todo esto he tenido ocasión de observar cosas curiosas. Me he visto asediado por amigos de gentes que me ofrecían su ayuda y su cooperación, que me recuerdan mis consejos y hasta mis recomendaciones.

Yo, la verdad, a pesar de los antecedentes de referencia, no sabía a qué atribuir estas cosas. Alguien me advirtió que mis relaciones en París eran la causa de esto.

Y conté: D. Nicolás Estévez, Lapuva, otros amigos de Lerroux por un lado, Fabra Ribas, el grupo socialista de París, algunos excelentes anarquistas...

Y vi claro como la luz y les cobré un miedo horrible a todos los amigos. Llegué a ver policías por todas partes. El camarero del hotel, el mozo del restaurant, el conductor del tranvía ó el cochero del ómnibus...

Felizmente me veo ya libre de tan lamentable manía. Han querido demostrarme que todos son confidentes y he llegado a creer que no lo es nadie, nadie. Y ya de nadie desconfío; pero fíjame tampoco, porque no olvido que París es la ciudad de los milagros y que el bravo Mativier tiene una serie infinita de limitadores.

¡Es tan cómodo vivir de no hacer nada!

J. Gómez de Fabián.

Para las víctimas de la represión

Suma anterior, 680'95 pesetas.
Agustín Belenguera, 0'15; H. Segura, 0'50; Enrique Narbón, 1; Fausto Garcia, 1; Libertad, 0'25; Igualdad, 0'25; Justicia, 0'25; Fraternidad, 0'25; Amor, 0'25; Jesús Alzaga, 1; Total, 685'85.

LOS CONSUMOS

La recaudación obtenida ayer fué la siguiente:

	Pesetas.
Por arbitrios de carnes.	4.772'42
Inspección veterinaria.	75'97
pesaje.	112'95
Total.	4.960'74

El pianista Funes

Ante un público no muy numeroso, pero selecto, dió ayer tarde su anunciado concierto en el teatro de Apolo el niño Manolito Funes, prodigioso pianista que al darse a conocer en Madrid mereció las mayores alabanzas por parte de la crítica.

Mucho y bueno habíamos leído hablando del precoz artista; pero en honor a la verdad hemos de confesar que recibimos con recelo tan grandes elogios, por no ser nosotros de los que creen a pies juntillas en la existencia de los niños-prodigios.

Mas después de haber asistido al concierto de ayer tarde, confesamos que en aquellos calurosos elogios publicados en la Prensa de Madrid, no encontramos nada de hiperbólico.

El pequeño Funes es un pianista de los de primer orden, verdaderamente asombroso si se tiene en cuenta su corta edad.

Su arte singular nos pareció, no producido de la precocidad maravillosa, sino fruto de largos años de reconcentrado estudio. Es el caso de Mozart que se repite.

Manolito Funes, ante el piano, no es un niño que toca porque sí, con indiferencia, con desconocimiento del alma de los grandes músicos. Su arte de ejecutar aún las más delicadas obras, es propio de los concertistas de mayor sensibilidad, de los pianistas más expertos.

Para él no tiene secretos el piano; ora le arranca delicadas sonoridades que nos conmueven y embriagan dulcemente y nos hacen sentir esa amable melancolía que es evocación sutil de preciosidades soñadas, ora un torrente avasallador de notas que nos excita y nos entusiasma.

El «Rondó brillante», de Weber; el «Estudio en forma de vals», de Saint Saens; el «Adagio», de Paderewski; la «Rapsodia núm. 12», de Liszt; «Arlingano», de Chaminate; «Berceuse» y la «Gran Polonesa», de Chopin, obras que componían el programa, fueron interpretadas con mucha habilidad y maestría por el niño Funes.

El público le aplaudió siempre con cariño y él supo siempre agradecer tales demostraciones con la más delicada inclinación de cabeza.

Es todo un artista y un concertista notable Manolito Funes, al que ayer tributamos nuestro caluroso aplauso y al que hoy le tributamos en estas líneas el testimonio de nuestra justa admiración.

Suscripción para la madre de Pardo

Suma anterior, 359'40 pesetas.
Un grupo de amigos de la Banda Municipal, 33'25; Un capitán del ejército, 5.
Total, 397'65.

Mañana por la noche quedará cerrada la suscripción.

Palabras de Bernstein

LO QUE SIGNIFICA LA VICTORIA SOCIALISTA

El artículo que reproducimos a continuación de uno de los principales órganos de la democracia alemana es de Bernstein, el ilustre jefe de los socialistas revisionistas alemanes; es decir, de los que consideran inaplicable hoy por hoy la ortodoxia marxista y, sobre todo, los procedimientos de ser reelegido al Bundestag, por una mayoría abrumadora de votos, por la inscripción de Breslau.

Ochenta y un miembros del partido del centro católico, 64 socialistas demócratas, 21 miembros de los grupos conservadores, 22 polacos, socialistas y otros nacionalistas, cuatro nacionales liberales y un independiente elegidos; tal es, por lo que a los puestos se refiere, el resultado de la primera votación para el Reichstag. ¿Qué significa esto? A primera vista parece significar una notable consistencia del centro católico, una relativa estabilidad de los conservadores, un considerable aumento de los socialistas demócratas y un fríaso total de los liberales y radicales; ninguno de los dos últimos ha sido elegido. Pero, examinando más atentamente el resultado, queda modificada considerablemente esta primera impresión. Los conservadores y el centro tienen sus baluartes en las circunscripciones rurales ó semirurales, donde el movimiento proletario y, por consiguiente, la democracia social son relativamente débiles, tienen sus paraderos y principalmente en las grandes ciudades y en los centros industriales de importancia, donde la democracia social es el elemento más potente y deben, por lo tanto, luchar con el gran partido de los trabajadores. De ahí sus dificultades en ganar puestos en las primeras elecciones, pues los conservadores y el centro tienen sus baluartes en tales circunscripciones. En realidad, los conservadores han perdido en poder de votación el centro ha experimentado asimismo pérdidas en varios importantes distritos.

Ambo partidos están excesivamente representados en el Parlamento, debido a la gran desigualdad de las divisiones electorales. No obstante, es casi seguro que ha desaparecido la mayoría que tenían en el Reichstag; la actitud de los radicales y liberales en las segundas elecciones demostrará las proporciones de esta desaparición. En 191 circunscripciones hay que proceder a nueva votación. Los liberales y los radicales tienen 70 baluartes contra los socialistas y 50 contra los conservadores y el centro. No puedo aventurar cuál será el resultado de la lucha contra esta última combinación. Sólo en Baden, Baviera y algunos otros Estados se prestarán firme apoyo a los socialistas. El centro y los grupos conservadores difícilmente tendrán 180 miembros de 397 de que se compone el Reichstag. Los grupos liberales, ayudados por los socialistas, pueden sacar 85 miembros; 30 serán nacionalistas y 100 socialistas demócratas.

Son, naturalmente, posibles algunas alteraciones en estos números, pero no cambiarán el carácter del resultado. El gran hecho es que el progreso y la democracia social han reconquistado los perdidos puestos y aumentado sus votos con un millón más. Con cuatro millones y pico de electores somos el partido más poderoso del Imperio y seremos con toda probabilidad el grupo más fuerte del Parlamento. Los liberales y los radicales, probablemente, compromiso con los conservadores.

Como quiera que sea, las contingencias que se aproximan son del mayor interés. Los éxitos socialistas se explican principalmente por el progreso general del movimiento obrero, por la inteligente organización y por la propaganda intensiva; pero han sido también considerablemente propiciados por el descontento general hacia la política nacional. Por lo que se refiere a esta política, la predicción de The Times ha

MOVIMIENTO OBRERO

Los peluqueros

En contestación a lo publicado ayer en nuestras columnas por la sociedad de maestros barberos-económicos «La Defensa», se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

«Desearo que la verdad resplandeciera me fue obligado, en nombre de 400 compañeros y en el mío propio, a aclarar lo que ha llegado a ser el tema del día entre la clase de barberos-peluqueros.

Después de la huelga nunca me hubiera atrevido a pensar que existiera algún pacto como el Sr. Díaz, que esgrimiendo la osadía como arma de batalla tratase de desorientar a todo el gremio, y lo que es peor, barlarse de la primera autoridad civil de la provincia.

En lo que toca a este punto ya tiene pagado el importe de la multa (así lo publicó la Prensa) que se le impuso, por cuyo motivo todo el gremio aplaude la conducta del señor Gobernador. Esto, no obstante, todavía quiere demostrar la directiva de la sociedad que preside dicho pacto, que éste obró legalmente al continuar trabajando desde la una de la tarde en sus establecimientos el día 22 del presente.

Esto en primer lugar y en segundo que ni dicho señor ni la referida sociedad tienen contrato alguno firmado con nadie referente al cierre de los establecimientos y si otra sociedad más aristocrática.

A esto solamente resta contestar: 1.º Que el gremio de peluqueros barberos, representado por la sociedad del mismo nombre, convocó a todos en general, sin distinción de clases, al declararlos la huelga los obreros, cuyo objeto, como todo el mundo sabe, no era otro que unificarlos todos y reglamentar el oficio; 2.º que por fin, y después de algunos días, se redactaron y aprobaron unas bases en cuyo párrafo la firma del Gobernador; y 3.º que la sociedad de barberos-económicos «La Defensa», no funcionaba entonces, y si se ha creado, es para ser la tea de la discordia y por lo tanto, no había por qué firmar ningún contrato con dicha sociedad; pero, en cambio, léase el documento y encontrarán las firmas de barberos-económicos con establecimiento abierto, como representación de los suyos de guerra, que queda plenamente probado (y así lo ha entendido el señor Gobernador) que el Sr. Díaz faltó al trabajar el referido día.

Y para terminar, únicamente me resta decir a esa directiva que si no hubiera patronos como su digno presidente, que se pararon en pequeños, que en último caso no son más que miserias humanas, no tendrían necesidad de convertirse en *sueros políticos* y perseguir a ciertos *barbero-infractores*, para que el mal no se propale y crear un conflicto.

Oreo dejar convenientemente probado

El error en que se encuentran los referidos patronos, y atrevo a darles un consejo: el que sigan a los demás, que son en mayoría, y siendo todos iguales, no hay mal para nadie.

Valencia 25-1-1912.—Jesús Alzaga, obrero peluquero.

Los dependientes peluqueros fueron anoche en gran número al Gobierno civil para tratar de un problema sobre la conducta del patrono Sr. Díaz.

El Gobernador les señaló la hora de las diez y media de la mañana de hoy para conferenciar con una comisión de los mismos.

Esta noche, a las nueve y media, celebrarán los dependientes junta general en su local del Palacio Parnoc.

TORNEROS EN HIERRO.—Se convoca a junta general ordinaria para el día 30 de las diez de la mañana, para tratar asuntos de interés para la sociedad. Se recomienda la más puntual asistencia.—El secretario, M. Moya.

ACCIÓN REPUBLICANA

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX.—Esta Sociedad celebrará Junta general por segunda convocatoria mañana. Se tomarán acuerdos con el número de socios que asistan.

Escuela laica «La Luz»

El próximo domingo, a las tres de la tarde, se celebrará en esta escuela (Sarieta, 10, Ruzafa) el solemne acto del reparto de premios a los alumnos que en el pasado curso se han hecho acreedores a él.

A este acto podrán asistir todos aquellos que han contribuido con sus obsequios a la realización del mismo y los que asistieren con esta fiesta, pues el acto será público.

Algunos alumnos recibirán trozos de asignaturas y varios oradores enalzarán las virtudes de las enseñanzas.

Tribunales

EL DIA DE AYER.—En las dos salas de lo criminal comparecieron ayer María Peña Vivas, por hurto; Salvador Alarot Alonso y dos más, por injurias, y Pedro Chacón Ardió y otro, por atentado a los agentes de la autoridad, siendo defendidos por los letrados Sres. Sampedro, Lagrera, Ledesma, Feo y Tláms.

Los letrados Sres. Ibáñez Sánchez y Forcada intervinieron en la vista de un incidente y una apelación.

Zarzaparrilla lodurada

Medicina depurativa y gran purificador de la sangre y de los humores...

DE LA REGION

CARLET

Es motivo de honda preocupación en este tranquilo vecindario la escandalosa minuta de honorarios que presentan a los herederos de un matrimonio difunto los médicos de esta población...

Reconocemos que el ejercicio de la Medicina es desempeñado por Abogados varones que convierten su profesión en explotación...

Es el caso, señor director, que los aludidos facultativos D. José Vanaochoa Minguéz y D. José Vanaochoa Silvestre, padre e hijo...

En vista de tan escandalosos abusos, preguntamos a la opinión: ¿se tiene noticia ya de los médicos que en los últimos ejercicios en capitales, sino de las celebradas médicas mundiales...

Por nuestra parte creemos cumplido un deber dando la voz de alerta; ahora, atempera cada cual a lo que más le convenga...

Seguiremos, pues, con interés el desarrollo de este asunto que está llamado a producir gran expectación.

Un vecino.

Enero 1912.

DESDE BENAGUACIL

Reapertura de una Sociedad

Pasaron las turbulencias gubernativas, pasaron los atropellos de los de arriba, se abarbaron relativamente, las persecuciones contra los propagandistas de la buena causa del proletariado...

Suspendida la Sociedad Instructiva de Trabajadores del Campo sin motivo alguno fundado, quedaron algún tiempo los obreros que integran esta entidad de resistencia sin poder reunirse en su domicilio social...

Al requerir los obreros de Benaguacil a esos señores en demanda de libros para abrir una Biblioteca, todos contestaron enseguida mandando libros.

El entusiasmo del lector de Nuevo Mundo don Emilio H. del Hinojosa, hizo un llamamiento desde las columnas de dicho periódico apoyando y colmando de elogios la noble pretensión de los susodichos obreros...

Y he aquí una manera de atentar contra el orden.

Con el objeto de celebrar la reapertura de la Sociedad, se organizó el domingo una velada a la que concurrió numerosísimo público.

El Sr. Giner, con palabra fácil y elocuente, hizo un discurso en la sesión obrera que le valió grandes aplausos.

El profesor de enseñanza primaria y presidente del Comité Radical D. Faustino Bañón, dedicó justificadas alabanzas a la Instrucción, de la que dijo que es la base del bienestar.

A continuación, el Sr. Malboysson Ponche, dirigió varios ataques al Sr. Canalejas, haciendo ver que ha sido con una conducta y más al dictar la Federación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores...

Acosó la creación de una escuela racionalista para niños y otra de adultos en el domicilio de la Sociedad.

Y para finalizar, el incansable propagandista D. Joaquín Falgué pronunció un vibrante discurso que le valió estruendosos aplausos.

Tuvo bellísimas imágenes, al poner en parangón la conducta del obrero del campo, esclavo de la gleba, el paria sujeto por tradición al cacique y al amo, con el burgués holgazán y analfabeto que derrocha lo que...

que a aquél tantos sudores y lágrimas costara.

Luego de prodigar grandes elogios a la mujer, demostró la transcendencia de su educación y cultura para ser coparticipes del marido en cuantos actos éste realice.

Anatematizó las irritantes desigualdades sociales y dijo que el obrero, para salir de su actual postración, debe tener completa noción de sus derechos para no dejarse explotar.

Imposible transcribir la impresión que produjo entre los honrados trabajadores de Benaguacil las frases valientes y elocuentísimas de Pallás. Fué caloramente aplaudido y felicitado.

También el mismo día por la mañana dió una conferencia en el teatro de este pueblo el presidente de la Federación Naranjera, D. Carlos Sarthou Francés.

Explicó lo que es un sindicato agrícola e hizo ver que las ideas de mutualidad y cooperación están muy extendidas en el extranjero y especialmente en Alemania.

Dedicó un recuerdo al Sr. D. Manuel Lasala que introdujo las primeras cooperativas en España y terminó llamando a la atención de los agricultores respecto a la boyante vida de las sociedades exportadoras de fruta de Burriana, Villarreal, Onda, Sagunto, etc., invitándoles a que imiten su conducta.

Fuó aplaudido.

Corresponsal.

23-1-12.

GRAN LICOR HIGIENICO

NUEZ DE KOLA

KOLA CORTALS

Pídase siempre en las farmacias y droguerías.

Noticias

El presidente del Comité Ejecutivo de la Exposición Nacional ha tenido la atención de remitir a nuestro director el diploma conmemorativo de dicho Certamen, acompañado de atento oficio en el que se agradece los servicios que prestó EL PUEBLO para la mayor brillantez de la Exposición.

Reclamamos los elogios a nuestro modesto concurso dirigido y organizado sinceramente al marqués del Turia el diploma con que se ha servido honrarlos, preciado recuerdo que conservaremos como testimonio del esfuerzo realizado por los valencianos todos de la región para ofrecer a España elocuente ejemplo de cuanto pueden la voluntad y el entusiasmo de un pueblo puestos al servicio del progreso del comercio, la industria, la agricultura y el arte.

A ambas Exposiciones, la Regional y la Nacional, aportamos nuestras modestas iniciativas, el ferviente deseo de que resultaran espléndidas; y para ello nosotros desde el periódico y nuestros correligionarios desde el Ayuntamiento, no reparamos en sacrificio de ninguna especie, mirando sólo al bien y la prosperidad de Valencia y haciendo repetidas veces abstracción de nuestras convicciones políticas.

La brillantez de las Exposiciones, más que los de casa, la proclamaron los extraños, cuantas personalidades nos visitaron, elogiando no sólo los progresos de nuestros expositores, la belleza de nuestro suelo y las mejoras urbanas llevadas a efecto en la ciudad, sino también la entera de los valencianos que se agolpaban con afabilidad y cortesía a los españoles y extranjeros que nos honraron con su visita.

Esto que enaltece a Valencia y que constituye un timbre de gloria para los naturales de la región, nos enorgullece y nos llena de satisfacción como amantes de esta hermosa tierra y como hombres de ideas.

Repetimos las gracias al presidente del Comité de la Exposición por el envío del diploma, el cual simboliza el paso gigante dado por Valencia en pro de su transformación moral y material.

Siñ duda la mayoría del Ayuntamiento se ha propuesto matar por el ridículo o el desprestigio a la Banda Municipal, ya que no encuentra una razón honrada para decretar su desaparición.

Tras de reducir el sueldo de los profesores se les quiere obligar ahora a dar dos conciertos semanales que deben amenizar sucesivamente los diez distritos de Valencia en los siguientes puntos: plazas del Mercado, Constitución, Reina, Encarnación, Mosen Sorell, San Agustín, Contreras (Rincón) y Santa Catalina (de Sagunto), Gran Vía y Puerto (frente al Club Náutico).

El disparate no puede ser mayor y demuestra claramente el grado de cultura artística que posee quien tales cosas se ha sacado de la cabeza.

La Banda Municipal, laureada corporación creada para fines artísticos y no como musical que con pasodobles y polkas sirve de esparcimiento a los mozos de aldea, será, si tal desahogado se aprueba, traída y llevada por calles y plazas con evidente quebranto de su nombre conquistado en gloriosos concursos y en conciertos admirados en distintas poblaciones y de todos aplaudidos.

Quien esto intenta olvida que tal entidad merece el respeto y el apoyo debidos a la cultura que constituye un medio de diversión, un alimento del espíritu. Entendándonos así y tomándola, a la vez, como causa de educación popular, se procuró dotar a los profesores de honorarios decentes de modo que disfrutando de una relativa independencia pudieran desenvolver sus innegables condiciones artísticas y hacer de ella una corporación dedicada a hacer arte.

Llévemola a sitios en que se le restan elementos de sonoridad o a otros como la plaza de la Reina, en donde el continuo ir y venir de los tranvías impedirá oír con la debida atención, y los verdaderos amantes del arte musical dejarán de asistir a tales actos y los profesores perderán el estímulo de los aplausos y el que nace de la propia satisfacción de ver que son provechosos sus estudios.

Creemos que quienes han propuesto esto que nos ocupa conocerán su error y rectificarán.

De lo contrario perderemos seguramente uno de los motivos por los cuales Valencia goza fama de enamorada y cultivadora del arte.

impedimental encima del pequeño mostrador en que se recogen los billetes, es decir dentro de la zona fiscal.

Apenas había realizado tal operación se le acercó un agente sanitario y le preguntó: —¿Qué lleva usted en todos esos paquetes?

Réplica del interrogado: —No sé. Pastas, dulces, huevos y morisillas, poniendo a continuación las especies a disposición del agente.

Esta, sin considerar que el caballero en cuestión no había intentado siquiera atravesar la línea fiscal, ni salir de la estación, ni ocultar nada, puesto que lo presentó todo al agente, dispuesto a pagar lo que se le exigiese, cogió la cesta con las morisillas, la llevó a la posta y allí se dijo que había de abonar seis pesetas, que luego le rebajaron a cinco.

No valieron ni las protestas justísimas del interesado, ni la confirmación de sus afirmaciones hecha por varios testigos presentes, hubo de pagar las cinco pesetas y... la materia se consumió.

El hecho es de los que indignan, porque viene a ser reproducción exacta de los procedimientos, formas y abusos, que ya creíamos olvidados y que el administrador que internamente está al frente del negociado.

A aquél y al alcalde pedimos remedio y que se conozca de verdad que desaparecieron los odiados consumos y sus reprobables procedimientos.

Ya que la cuestión del juego está candente, bueno es que nos ocupemos de lo que ocurre en la provincia, pues a pesar de las timbas sorprendidas no por eso se ha dejado de tirar de la oreja a Jorge en muchas poblaciones, como en Alcira, por ejemplo.

Sobre esto lo recomendamos al Gobernador que permanezca constantemente al tanto de lo que ocurre en las provincias, y que demuestre que aunque ahora se haya eclipsado el vicio del juego, no se tardará en volver a las andadas.

Confesamos sinceramente que las autoridades de algunos pueblos sólo esperan para aprovecharse un descuido del Gobernador.

Interesa a los propietarios de edificios construidos en las playas de Levante y Nazaret fijarse en un anuncio de la delegación de Hacienda que inserta el Boletín oficial, y en el que se les llama para que en el plazo de diez días presenten en las oficinas de la citada delegación los títulos de propiedad y cuantos documentos justifiquen el derecho que les asista para poseer los edificios construidos y terrenos objeto de incautación para proceder a su reventa.

Este es efecto de haberse practicado el deslinde de la zona marítimo-terrestre en las citadas playas, y procedido a la incautación material en nombre del Estado de los terrenos que han resultado sobrantes.

Se hallan vacantes en esta provincia, y van a anunciarse, por concurso de traslado, las siguientes escaños: De niños: Con 2.000 pesetas, Benimaçet y partida del Perú, en Valencia.

De niñas: Con 2.000 pesetas, Carrera de Melilla y partida de Pinedo, en Valencia. De niños: Con 1.375 pesetas, Onteniente y Torrente, con 1.100, Alcudia de Carlet y Villar del Arzobispo, Fuente la Higuera, Bélgida, Quart de Poblet, Siete Aguas, Anna y dos auxiliares de Játiva.

De niñas: Con 1.775 pesetas, Cullera; con 1.100, Cartorja, Liria, Utiel, Benigánim, Sila, Benaguacil, Chelva, Cheste, Mogente, Tabernes de Valldigna, Alginet, Navarres, Riola, Luchente y una auxiliaria de Játiva.

De párvulos: Onteniente, con 1.375 pesetas.

Por encargo de la Secretaría del Ateneo Mercantil, se nos ruega hagamos presente que hasta el 31 del corriente mes, tendrán preferencia en los pedidos de papeles para los bailes del próximo Carnaval, los socios que los ocuparon en el año anterior; pero transcurrido dicho plazo, se entenderá renunciado a aquel derecho, y la Comisión dispondrá de los papeles sobrantes en favor de los nuevos peticionarios.

La junta directiva de la Sociedad de maestros peluqueros barberos ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, D. Francisco Martínez; vice, D. Juan Juan; secretario, D. Juan Sayas; vice, D. Juan Mengual; tesorero, D. Aurelio Gadea; contador, D. Félix Hernández; vocales: D. Emilio Alcón, D. Juan Sanfeliú, D. José Lorea, D. Cayetano Ramirez, don Juan Bautista Mengual.

Hoy estreno de «El Tamborillo Sardo», primer premio en el Concurso de Turín, hermosa película que estrena hoy el «Cine Moderno», con un colosal y extraordinario programa a beneficio del público, con lo cual augura llenos en todas las sesiones esta afortunada empresa.

Para ocupar la vacante del ingeniero de la Administración de Hacienda, don José San Martín, el cual ha sido jubilado, se ha nombrado a D. Silverio Vines.

Presidencia por el delegado de Hacienda se celebró ayer una junta administrativa por defraudación a la ley de alcoholes, siendo condenatorio el fallo.

Ha sido nombrado oficial quinto de esta Administración de Hacienda el que lo era de Córdoba D. Segismundo Morey.

Ayer tarde, el Capitán general de la región visitó oficialmente a la Diputación provincial, siendo obsequiado con un espléndido lunch.

EL PROBLEMA DE LA INSTRUCCION

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

El problema de la instrucción en esta provincia, es de los que más preocupan a la opinión pública.

Debido a la mucha importancia y venta de esta casa

algunas fábricas suizas de bordados, tiras y entredoses nos han concedido el depósito exclusivo para hacer ventas a precios de fábrica.

Los mejores algodones son los de Las Barracas. Colores sólidos, negros indestructibles. Únicos que no tienen competencia posible por su calidad y precios para el público y maquinistas.

DESCALZO Y VILLENA.—Llop, 8 y 10.—Valencia

FERINA, CATARROS, ASMA MORANT

SE CURAN CON EL JARABE PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Por Esos Mundos

Ha llegado y se ha puesto a la venta el número correspondiente al mes de Diciembre, el que entre otros trabajos interesantes publica

«La Marquesa Rosalinda» diálogo por D. Ramón del Valle Inclán, «Los Reyes pa an...»

Comedia en un acto, de Eduardo Zamacois. «LADY GODIVA» (íntegra)

leyenda histórica en cuatro jornadas, por D. Manuel Linares Rivas, uno de los estrenos sensacionales del Teatro Español.

Precio, una peseta. Gran balneario de la Sociedad Anónima

VICHY CATALAN

Agua mineral medicinale natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No hace de otras aguas con nombres de fuentes famosas.

Señoritas

Joven distinguido, venido a menos, desea casarse con señorita de posición. No importan los demás alicientes.

Me obliga un deber sagrado que cumpla hoy en declarar cuanto sigue a los enfermos del ESTÓMAGO

Cuando en mí, toda la esperanza estaba acabada y no esperaba más que soñarme el momento del sueño eterno como mi único deseo, puesto que más no podría sufrir, el ESTÓMAGO me llevaba a la tumba...

Toros y toreros

La corrida de Castellón. La empresa de la plaza de toros de Castellón nos participa que mañana quedará abierto el abono en seis plazas para la corrida de bailes, poniéndose en escena la comedia de bailes, «El vals de los besos»...

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Mendoza y Chiquet de Simat, contra Rulet, Chiquet de Sueca é Harrio. Devativo de 150 pesetas. A los tres y media.

CRIMEN CRUEL Evitado mediante el apoyo de un Valeroso médico

En Gerona hace pocos días que gracias al apoyo de un valeroso médico salvó la vida un padre de familia...

EL PUEBLO

DOKS AVICOLES DE FRANCE

Gran alimento acelerador para la postura de las gallinas.
Infalible preservativo para todas las enfermedades.

Representación en Valencia:

Torne de San Gregorio, número 6, bajo

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves domésticas, hasta en los días de más riguroso invierno. Hasta los más incrédulos declaran ya su asombro y por toda España corre ya la fama de este producto, y ya se ven las granjas de aves que se obtienen, al que las gallinas y demás aves se crían, abundan, prosperan, sobreviven y se reproducen. En sus palabras con este sistema las avicultoras verán en sus aves salud, fecundidad, abundancia, belleza y, en un bonito pajarillo positivo. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se debe engañar por los que ofrecen sus imitaciones, tan groseramente hechas, que a pesar que se ven observar que en carbón y tierra. Tenemos milares de cartas-testimonios de todas las provincias de España.

Precio: kilo, 8 ptes.; 3 kilos, 5'50; 5 kilos, 13'25, franco estación Valencia.

Los pedidos acompañando el importe

Podemos comprobar

que nuestros agentes ganan más de 200 pesetas semanales. Si usted no gana 25 pesetas diarias, escriba en seguida. Nuestra circular le explicará el negocio; nuestro artículo importado lo hace demás. Señores, señoras y jóvenes, búsquese para consagrar todo el tiempo que disponéis.

Recompensa 500 pesetas si no enviamos muestras gratis, pídiéndolas.

Justo Buías.—Friste (Austria).

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos
Y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días
PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Salidas de Valencia.

Vapor VALBANERA, el 14 de Febrero.
Vapor CADIZ, el 7 de Marzo.
Vapor BARCELONA, el 29 de Marzo.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 2.ª de primera y 3.ª clase.

A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesa.
Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes.
Vapor MARTIN SAENZ, el 6 de Febrero, para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
Vapor PIO IX, el 22 de Febrero para San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Casimira y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Segua, Calbarien, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banea y Nipe, con trasbordo en la Habana; y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena e hijos, Colón, 62. Teléfono 264

PURGEN

Purgante ideal que no perturba el bienestar ni ejerce acción irritante sobre los riñones. Se presenta en pastillas de sabor dulce y muy agradable.

De eficacia absoluta; pueden tomarlo los adultos y niños constantemente, sin ningún peligro.

Es el mejor y único laxante contra el ESTREÑIMIENTO.

Experimentad el PURGEN y os convenceréis de sus excelentes resultados.

Pídase en farmacias y droguerías

SELLOS

Se compran en cualquier tienda de sellos, en los mejores precios. Dirección: 2.ª planta, Valencia.

GUWA. Avísanos, no pasa 1 vez las colecciones a fin de los sellos vendidos que nos los devuelvas.

Servicio regular de vapores

PARA LONDRES: El vapor ALFRED SARGENT el día 27 de Enero.

PARA LIVERPOOL: El vapor SEGONTIAN SARGENT el día 27 de Enero.

PARA GLASGOW: El vapor BURRIANA SARGENT el día 27 de Enero.

PARA NEWCASTLE: El vapor M. SCHULTZ SARGENT el día 27 de Enero.

PARA BRISTOL Y CAMBRIDGE: El vapor CARDIFFIAN SARGENT el día 27 de Enero.

PARA HAMBURG: El vapor PAROS SARGENT el día 27 de Enero.

PARA AMSTERDAM: El vapor VESTA SARGENT el día 25 de Enero.

CONSIGNATARIOS: RIES Y COMPAÑIA, Calle, 75.

Serpentinas

Inofensivas e inrompibles con patente de invención número 50.452. Confección Merle. Plaza Emilio Castelar, 16.

Ocasión

Hay para la venta varias estanterías y mostradores, dos de mármol una gran partida de botas y botines y zapatos de todas medidas, de reboli; dos mesas de carnecería; una de mármol y otra de madera; dos mesas para la venta de gallinas; molinos de café y chufa; haladoras; hay un gran surtido de tapaderas de metal para aceite.
Hay para traspasar varios establecimientos de vinos, como de meschibias.
Hay un gran surtido para envases de todas las medidas.
Almósar, Espinosa, 10, bajo.
Tres escaleras de caracol de 10, 13 y 20 escalones, una cocina económica y varios depósitos de seño para aceite.
Razón: Pilar, 20, tienda de vinos.

ACORDEONES SUPERIORES

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 8 (junto a la barbería). VALLE.



Forman contra los constipados Calle 75bis

De venta en farmacias. Precio de la caja de algodón FORMAN, 075 pesetas.

VENUS SENSUAL

Fisiología del amor natural y contra natural, abusos onánicos, etc., a 5 pesetas. Llovería de Aguilera, Caballeros, 1, Valencia.

Barberos Económicos

En la Sociedad de Maestros Barberos Económicos «La Dehesa», P.º Margat, 11, bajo, se necesitan dependientes y ayudantes a jornal e internos.

VENTA

Se venden los muebles de la Escuela de la Sociedad de Trabajadores «El Avance» de Albufera. Razon en la misma Sociedad, plaza de la Constitución.

Se vende

una gran partida de barriles de roble, tres máquinas de bodega central, dos para medias y una de sapatón, mesas de mármol, estanterías, mostradores, cafeteras de cobre, bocoyes, una cocina económica, pinturas cristales, vestidores, cuadros de tela, alacenas, molinos de café y chufa, depósitos de aceite y toda clase de siciones para ultramarinos, cafetines y tabernas, todo a precios económicos. También tenemos toda una tienda de nogal para ultramarinos, de nueve metros de estantería, con mostrador de primera.
Razón: Torre del Hospital, número 44, Valencia.

Acetunas rellenas

con anchoas, elaboración casera. Calle de Gracia, 89, bajo, Valencia.

LA INFORMACION

AGENCIA PERIODISTICA Y DE PUBLICIDAD
UNICA EN SU CLASE
RAMON ORTIZ BAU
Lauria 14 pral - Valencia

en diarios de toda España, telones, programas de teatro, VALLAS, LUMINOSOS, GUIAS (publicación anual). Estaciones ferroviarias, pizarras públicas. Pijación y reparto de carteles y prospectos.
Especialidad en el reparto de muestras a la clase médica.
La más seria, importante y antigua de Valencia y su región.
La que ofrece mayores descuentos y variedad de formas de anuncios que NINGUNA OTRA EMPRESA a sus anunciantes.

Servicio rápido por vapores directos de Valencia a

Buenos Aires

El vapor transatlántico de 10.000 toneladas, a dos máquinas y doble hélice

ALGERIE

Admitiendo carga, pasaje de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase. El pasaje de 3.ª es alojado en amplios y ventilados departamentos, comida española, provisto este vapor para poder comunicar con tierra en caso de accidente, del TELEGRAFO SIN HILOS A LARGA DISTANCIA. Solicitense los pasajes con la mayor anticipación. Consignatarios en Valencia: CAMOIN Y TESTOR, Peris y Valero, 35 (antes Paz), frente Palace Hotel. En el Grao informarán a los cargadores los señores Komani y Miquel, Muelle, 15.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

VIUDA E HIJOS DE NOGUES

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palomar Cate y Masella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pórtico.

“LA SALUD”

Clinica especial para la curación rápida y verdadera de VENEREO, SIFILIS, PURGACIONES, ESPERMATORREA y toda clase de ENFERMEDADES SECRETAS del hombre y de la mujer con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia.
Curación de la IMPOTENCIA sin tomar el enfermo medicamentos al interior.
Gabinete de Electroterapia.
Gabinete especial para consultas reservadas.
Honorarios médicos.
Consulta para obreros, de 8 a 9 noche, 050 pesetas.
Consultas por correo.

LA SALUD, calle Pópul, 1.ª (esquina calle Gracia y plaza de la Merced)

Partos. - Embarazo

ANTONIA CHIRIVELLA. (Tocóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Gabinetes para casos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.
Calle del Arzobispo Mayor, 12, entlo. (junto a la calle de la Sangre). - Valencia

JABONES

Elaborados á vapor
Clases superiores

Grandes rebajas de precios por la supresión de los Consumos
PRECIOS POR FRACCION DE 5 KILOS
jabón blanco Marsella extra, pta. 4'40, ó sea 4'088 pta. kilo.
jabón coco extra barquillo, 3'85, ó sea 4'077
jabón coco acaramelado, 3'75, ó sea 4'075
jabón coco melado claro, 3'60, ó sea 4'072
jabón coco melado segunda, 3'00, ó sea 4'060
jabón verde esmeralda, 3'85, ó sea 4'077
jabón plata azul, 3'25, ó sea 4'083
jabón barquillo, 2'65, ó sea 4'053
LEGIA SUPERIOR A 045 PSETAS EL LITRO
Servicio á domicilio. - Calle de la BOLSERIA, número 40

Clinica de ojos del Dr. Viciano



Arturo Rives, de Valencia, operado de iridectomia, por el Dr. Viciano, con éxito completo.

MEDICAMENTOS EMERIN

Sifilis Venéreo Anemia

Los «Confites Emerin» dan á las vías génito-urinales el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas caudexinas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina; flujos blancos de las mujeres, blenorragias (gota militar), etc. Una caja de «Confites Emerin» con la debida instrucción, 450 pta.
El «Roob depurativo Emerin», innegorable reconstituyente antisifítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sifilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos, adelantos glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpétismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin», con la debida instrucción, 350 pta.
El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalegia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, anemia, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.
De venta en Valencia, Droguería de San Antonio, Sres. Hijos de Bus Cuesta. Agente exclusivo: G. Alberto Pizzó, Cañada, 45, Barcelona.

Acostumbrarse á no empeñar

“La Moderna”

En esta casa se dedica á comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos.
YA LO SABÉIS!
VALE MÁS VENDER QUE EMPEÑAR
Calle de Cubells, núm. 1.ª

Máquinas ‘Roschil’ para coser y bordar

Las más perfeccionadas que hasta el día se fabrican en Europa
Venta á plazos
Grandiosos descuentos al contado
Don Juan de Austria, 28 (junto al teatro Apolo)
Esta casa paga la misma contribución que Singer.

La Novela Ilustrada

Publica esta semana por M. Fernández y González

Leyendas de la Alhambra

Tomo sexto

35 centimos cada volumen. Sucursal en Valencia: Calle del Torno de San Gregorio, núm. 6, bajo

“EL PUEBLO”

Se vende en Madrid

Calle de Alcalá, núm. 5

Frente al café de Fornos